

2021年8月31日 星期二

編輯:陳斌 視覺設計:黃麗娜 檢校:馮赤 吳迪

# “渤海明珠”遍開文明花

## ——營口市鯀魚圈區深入推進創城工作紀實

本报记者 佟利德

核心  
提示

營口市鯀魚圈區因其獨特的地理位置和良好的生態環境，被人們譽為“渤海明珠”。今年以來，鯀魚圈區積極落實落細營口市委、市政府創建全國文明城市工作部署，全區上下牢固樹立“一點代表全市”的大局意識、“一分決定成敗”的責任意識和“一失導致萬無”的危機意識，認真對照創建方案的分工和要求，落實“一把手”負責的領導機制，建立共創聯動機制，健全督導問責機制，建立常態化落實機制，確保全區創城工作深入推進。特別是在城鄉建設和城市管理方面，成效顯著，讓全區百姓感受到了城市變化，收穫了創城的實惠。

### 加快城鄉建設提升顏值

美觀大氣的樓房、溫馨的米色外牆、重新粉刷的樓道牆面……8月22日，記者在鯀魚圈區海星街道閩江社區新興街改造現場看到，已經完成樓體保溫、樓頂防水和外牆噴漆的56號、57號樓煥然一新。

“經過幾個月的改造，居住環境好了，小區大變樣，我們居民住得舒心。”居民張家振告訴記者，小區改造前，有不少居民萌生過換個地方居住的想法，如今小區變美了，大家都捨不得搬走了。

老旧小区改造只是鯀魚圈區加快城鄉建設，落實創城舉措的一個縮影。為了高質量推動城市建設，鯀魚圈區重點從城市建設、村居建設、城鄉接合部建設和生態建設入手，不斷完善城鄉功能。今年，全區投入8800多萬元進行了老旧小区改造，涉及47棟樓、1946戶，19.76萬平方米，現基礎配套類施工已完成90%，外牆主體類已完成50%。

同時，鯀魚圈區投入5200多萬元開展44項園林綠化工程，目



隨着創城工作不斷推進，鯀魚圈區城市面貌更加整潔美麗。

本文圖片由鯀魚圈區委宣傳部提供



組織市民清理路邊垃圾。

### 加大推進力度狠抓落實

“創建全國文明城市，是提升城市品質和競爭力的必然要求，也是增進民生福祉、實現高質量發展的重要抓手。”鯀魚圈區委常委、宣傳部長王鈞瑞告訴記者，當前，營口全市上下正全力以赴推進創城工作，鯀魚圈區委、區政府聞令而動、聽令而行，以“創則必成”的決心和“行之必果”的舉措，形成全社會投身創城的良好氛圍。

鯀魚圈區圍繞“一個目標”，制定“一個清單”，把營口市開展的

### 加強城市管理規範秩序

8月27日，首批120名文明交通引導志願者經過崗前培訓後正式上崗，他們將在全區各大交通路口開展為期50天的常態化文明交通引導，為促進全區交通文明作貢獻。

鯀魚圈區在城市管理方面下功夫，持續深化開展環境衛生秩序整治、交通秩序整治、城市商貿秩序整治、文化娛樂秩序整治和窗口單位服務秩序整治五大行動，從群眾身邊的事情抓起，以“小切口”改善“大民生”。

今年4月，全區啟動了“清潔家園，全民在行動”及“環境衛生

綜合整治萬人行動”，清理衛生死角，全面提升城市環境衛生水平。7月24日，10萬名黨員干部進社區開展“我愛我家 创城有我”志願服務活動，和群眾一起清潔家園，改善身邊生活環境。

全區強力推進背街小巷和線路箱體整治行動，確定由綜合執法部門和工信、住建部門牽頭，多個單位聯合行動的機制。為了形成全民創城的良好局面，全區還建立了以鎮（街道）村黨員干部和志願者為主體的“我為群眾辦實事”入戶普及創建知識專隊，目前入戶6萬戶。



志願者協助交警維護交通秩序。

# 一颗仁爱心 万缕如母情

## ——记“中国好人”秦世霞

本报记者 佟利德

貧的家庭雪上加霜。

一家人將王竹昌送到醫院治療，一年後康復出院。到了王竹昌談婚論嫁時，因家庭貧困，無法滿足女方條件，戀愛失敗，經受不住精神打击的王竹昌旧疾發作，吵鬧、摔打、漫罵，成了家中常態。

有一次，王竹昌因疾病發作，走失了，這一走就是一年多。作為嫂子的秦世霞一直沒有放棄他，她逢人就打聽，在街上到處貼尋人啟事，經過多方打探，終於找到了他，但是不幸的是，小叔子的病不僅沒有好轉，還患上了嚴重的肺管炎，已經不能行走了，只能長年臥床。

在尋找王竹昌期間，秦世霞被查出患有惡性腦瘤，手術後留下了嚴重的後遺症，右手不能正常使用，且雙眼患白內障，在這種情況下，秦世霞還是毅然擔起照顧公婆和生活不能自理的小叔子的重任。

父母去世後，沒有其他親人的王竹昌只能依靠哥嫂照顧，身為嫂子的秦世霞從來沒有過一句怨言。

一日三餐一定是熱的，穿戴的衣服一定是乾淨的。王竹昌精神狀態好的時候，秦世霞跟著說



秦世霞几十年如一日細心照顧智障小叔子。

都依靠她來照料。秦世霞將家里照顧得井井有條，青葱歲月不停留，人生花甲已過，秦世霞用自己無悔的付出，譜寫了一曲真情相伴、永不離棄的人間大愛。

秦世霞像母親一般照顧小叔子，難免疏忽了3個儿女。作為子女也有些不理解，怪母親把愛都給了叔叔，可秦世霞却覺得相比之下，小叔子更需要人照顧。

對於妻子的任勞任怨，丈夫王竹友一直心懷感激。秦世霞每每慰慰丈夫：“長嫂如母，我照顧小叔子是應該的，是分內事。”就是這樣一位淳朴的農村婦女，46年如一日，用一顆仁愛之心，寫下了一個個可歌可泣的感人事蹟。

秦世霞，這位普通的農村婦女用善良溫暖著親人，用真情表達著對家人、對生活的熱愛。正是有了像她那樣勤勞、善良、純朴的人，才使中華民族的傳統美德得以繼承和發揚，正是有了像她那樣甘於奉獻的人，才使更多家庭充滿了溫馨，充滿了幸福。秦世霞因善舉獲得了第屆遼寧省道德模範孝老愛親類型提名獎，並于2020年被中央文明辦授予“中國好人”榮譽稱號。

港城時訊 SHIXUN

### 實施項目化管理 加快人才引進培育

本报讯 記者佟利德報道 营口市把實施黨委(組)書記抓人才工作項目化管理作為凝聚人才工作合力、提升專項資金使用效能和服務創興發展的重要載體，助力人才工作與經濟社會發展深度融合、提升服務實效。

突出需求導向搭載體。營口市堅持圍繞東北先進製造基地建設的戰略定位和重點產業發展需求，確定實施23個本年度市級人才工作項目，有效搭建起引育才和服務的載體。

夯實主體責任聚合力。出台《營口市黨委(組)書記抓人才工作項目化管理實施辦法》，明確各級黨委(組)書記是實施人才工作項目化管理的第一責任人，將項目實施及完成情況納入年度人才工作述職評議的重要內容。市人才辦加大对項目實施的調度推進力度，及時協調解決各類難題，有效凝聚了齊抓共管的人才工作合力。

完善資金保障求實效。充分發揮市級人才專項資金的杠桿作用，對評審定級的市級人才工作項目給予項目補貼經費，先後促成71個專家團隊與企業建立產學研合作關係，新增高新技術企業177家，新增省“專精特新”企業34家。

打造用才平台促振興。堅持圍繞产业链部署人才鏈、打造創新鏈，以高質量人才工作項目為牽動，發揮企業引才用才主體作用，推動形成“產業集聚人才、人才引領發展”的良性互動。

### 深化“放管服”改革 為小微企業減負

本报讯 記者佟利德報道 為進一步深化“放管服”改革，優化營商環境，營口市不動產登記中心實行小微企業免收不動產登記費告知承諾制，着力減輕企業和群眾經濟負擔。

告知承諾制，是指行政機關在辦理有關許可登記等事項時，以書面形式將法律法規規定證明的義務或者證明條件一次性告知申請人，由申請人書面進行承諾，已經符合這些條件、標準和要求，同時也願意承擔不實的法律責任，行政機關就不再索要證明，直接予以辦理。

非小微企業或者不動產登記中心已履行告知义务但企业不愿做出书面承诺的，将依法依规收取不动产登记费。若发现企业做出虚假承诺，企业失信行为将被纳入信用记录，实施相应失信惩戒措施。因虚假承诺产生其他法律责任的，由虚假承诺企业承担相应法律责任。

### 加大監測監管力度 保障食用农产品安全

本报讯 記者佟利德報道 記者8月30日获悉，營口市農業農村、市場監管、公安、法院、檢察院、卫生健康等部門聯合開展的食用農產品“治違禁、控藥殘、促提升”三年行動已全面啟動。

營口市結合生產實際和歷次監測結果，在省規定的13個食用農產品治理品種的基礎上，確定“13+N”的治理重點品種，即“一個果”葡萄，“四棵菜”豇豆、韭菜、芹菜、甘藍，“一枚蛋”雞蛋，“兩只雞”白羽肉雞、烏雞，“兩牲畜”牛、羊，“四條魚”大口黑鮶、烏鰡、鯿魚、大黃魚，“兩水產”海參、南美白對蝦，將針對上述重點品種深入開展治理行動。

全市將按照“區域定格、網格定人、人員定責”要求，探索建立“13+N”品種農兽藥安全使用指導員制度，強化生產過程控制服務，推廣綠色健康種植養殖方式，持續實施农药、兽用抗菌藥使用減量化行動。採取“一個問題品種、一張整治清單、一套攻堅方案、一批管控措施”的精準治理模式，圍繞種植、養殖、屠宰、批發銷售、生產加工等環節，實施網格化監管。

強化制度創新，全市大力推進食用農產品 达標合格證制度試行工作，督促指導生產“13+N”品種的企业、合作社、家庭農場在農產品上市時開展檢測并出具合格證。對“13+N”品種加大監督檢查和監督抽查力度，严厉打击在市場銷售過程中添加使用禁限用藥物，超範圍超劑量使用保鮮劑、防腐劑等食品添加劑相關違法違規行為。對問題企業和食品，及時採取責令停止生產經營、召回等行政強制措施，涉嫌犯罪的堅決移送司法機關追究刑事責任。

### 开展“五个一”活动 服务百家企业

本报讯 今年以来，营口市人民检察院在全市启动为期9个月的服务百家企业(项目)“五个一”专项活动，在检察职责范围内引导企业内部挖潜，服务市场主体安心发展。

组建“一对一”服务团队，全市两级院组建由院领导带队、检察业务骨干为成员的专业化服务团队45个，与108家企业(项目)结成对子。开展“一次”调研，服务团队深入企业开展走访调研，针对企业在生产经营中的法律需求、管理需求以及发展环境需求，提供法律咨询，为企业解决难题37个。提出“一个”检察建议，针对企业发展中存在的薄弱环节和漏洞，提出对策性建议，已对企业合规性和防范化解金融风险等方面提出检察建议17件。组织“一次”法治宣传，围绕民法典举办涉及知识产权、商业秘密等内容的系列法治宣讲活动85次，发放法治宣传资料900余份。搭建“一个”检企交流平台，整合12309热线、服务企业直通车、“两微一端”等检察服务和信息发布渠道，推送检察机关服务企业新思路、新举措和新成效，及时受理企业诉求。

何 悅 本报记者 佟利德